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biš takisto aktívne pomáhali pri oslobo-
dzovaní elektrických káblov spod snehu 
a dokonca v sobotu ráno museli zabez-
pečiť zásobovanie pečiva do miestnych 
potravín, keďže automobil, ktorý ho k 
nám viezol, sa sem nedostal.

Ako premeniť papiere na realitu
Naším dlhodobým cieľom je pripraviť 
územia v troch lokalitách pre výstavbu 
zhruba 200 rodinných domov. Základ-
ným predpokladom dosiahnutia tohto 
cieľa je úspešné dotiahnutie  jednodu-
chých pozemkových úprav v našej obci. 
Nie je to jednoduchá práca, hovorí sa jej 
aj mravčia a to právom. Obsahuje množ-
stvo „papierovačky“, zasadnutí, stretnu-
tí a hlavne dobrej vôle a spolupráce. 
Opäť sme o niečo pokročili a verím, že 
sa napriek zdržaniam a predĺženiam 
pôvodných termínov budeme tešiť aj v 
tejto oblasti.

Snažíme sa zapojiť 
do všetkých projektov
Za uplynulé roky môjho starostovania 
sa nám podarilo väčšinu budov v majet-
ku obce  obnoviť, zrekonštruovať, zmo-
dernizovať a dať do nového šatu. Veľké 
investície smerovali do materskej školy, 

kultúrneho domu a obecného úradu 
ako aj areálu futbalového štadióna. 
Ešte síce máme zrekonštruovať dva ob-
jekty – starú hasičskú zbrojnicu a býva-
lý sklad JHR, ale sme už v štádiu, kedy 
prišiel čas na obstaranie a získanie 
adekvátnej komunálnej techniky a me-
chanizácie. 
Jedným zo strategických cieľov obce je 
rozvoj odpadového a obehového hos-

Dovoľte mi, milí spoluobčania, aby som 
sa vám opäť prihovoril pár vetami a pro-
stredníctvom Pribišských novín pre vás 
priniesol informácie z diania v obci z 
„prvej ruky“. Poďme pekne poporiadku. 

Na Hromnice zadúva ulice
Zima nám znovu pekne „podkúrila“. 
Keď sme si ešte pred začiatkom febru-
ára mysleli, že si nás tento rok Perinba-
ba nevšimla a nedopraje nám zimné ra-
dovánky, udrela v plnej sile. A to až tak, 
že sme boli nútení vyhlásiť na území 
obce na niekoľko dní mimoriadnu situá-
ciu kvôli snehovej kalamite, keďže sme 
nedokázali vypratávať sneh z ciest 
vlastnými silami a prostriedkami. 
U nás v obci sme sa so snehom teda po-
trápili už od začiatku prvého februáro-
vého týždňa. Nechcel sa topiť iba ho pri-
búdalo. Čoraz viac sa nám zužovala 
prejazdnosť miestnych komunikácií a 
hlavných križovatiek.  Až prišiel piatok 
3. februára a s ním čerešnička na torte 
- extrémne sneženie. Za víkend padlo 
cca 80 cm snehovej pokrývky, ktorú sme 
museli prácne odstrániť z miestnych ko-
munikácií. V teréne sme mali tri pre-
najaté traktory a dvoch chlapov, ktorí si 
pomáhali aj frézami. Členovia DHZ Pri-

Premieňame „papiere“ na reálny rozvoj obce,
máme rozrobené projekty za pol milióna eur
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podárstva. Preto sme sa zapojili do 
troch výziev Environmentálneho fondu 
SR, kde sme zaslali náležité projekty a 
žiadosti o dotácie. 
Prvá je zameraná na zakúpenie trakto-
ra s nakladačom a vlečkou. Podali sme 
tiež žiadosť na projekt modernizácie 
vykurovania sály kultúrneho domu. Tu 
kúrime stále elektrickými konvektor-
mi, a nie je to dnes už dostatočne kom-
fortné kúrenie, navyše aj drahé. Chce-
me sálu kúriť priebežne, aby sa aj múry 
vyhriali a tak sme sa mohli v sále naj-
mä v zimných mesiacoch cítiť oveľa 
príjemnejšie. 
Zapojili sme sa aj  do tretej aktivity – 
prerobenie JHR skladu na zberný dvor. 
Zase ideme do žiadosti o dotácie, opä-
tovne sme sa zapojili do dotačnej výzvy.
Samozrejme, všetky tri projekty nám 
prišlo dokladať dokumentmi a výkazmi 
naraz v skrátenom termíne, päť dní 
sme nevedeli, kde nám hlava stojí. Ale 
zvládli sme to a to je v našej práci hlav-
né. Teraz si skrátka počkáme na vyhod-
notenie všetkých troch podaných pro-
jektov. 
Zapojili sme sa ja do Programu obnovy 
dediny, cez ktorý chceme zafinancovať 
výstavbu priepustov v miestach, kde je 
to potrebné a možné. Aj v tomto prípa-
de totiž opätovne narážame na „menší 
problém“. Ak chceme dotáciu na aký-
koľvek projekt, musíme vlastniť poze-
mok, kde chceme danú investíciu zrea-
lizovať. Inak to nejde, to je 
nepriestrelné pravidlo. Tak cez fondy 
robíme len na miestach, kde sme vlast-
níkmi pozemkov. 

Do nových lokalít, kde už ľudia stavajú 
domy, ešte na inžinierske siete nemô-
žeme žiadať dotácie, keďže pozemky 
sú v správe Slovenského pozemkového 
fondu. Tu musíme počkať, pokiaľ prej-
dú spomínané pozemkové úpravy. Jas-
né, že potom budeme zabezpečovať in-
fraštruktúru aj pre obyvateľov a 
budúcich stavebníkov, ktorí sa tu roz-
hodnú stavať.  
Teraz sa plánujeme zapojiť aj do výzvy 
na výstavbu multifunkčného ihriska, 
ktoré chceme mať za materskou školou 
na školskom dvore. Žiadosť o dotáciu 
podávame nanovo, keďže jeden pokus 
sme už absolvovali.  
Máme teda podané žiadosti o dotácie v 
celkovom objeme pol milióna eur. Keby 
to vyšlo, tak zase s rozvojom obce po-
kročíme výrazne dopredu. Prvé lasto-
vičky v podobe úspešne vyhodnotených 
projektov už sú tu. 

250 tisíc eur na zlepšenie 
životného prostredia
Z podaných žiadostí v predchádzajú-
com období nám „kvaplo“ už aj v tomto 
roku. Prešiel nám projekt a teda sme 
získali dotáciu na zakúpenie mechani-
zácie v rámci úpravy odpadového hos-
podárstva v obci, konkrétne z operač-
ného programu Kvalita životného 
prostredia vo výške cca 250 tisíc eur. 
To je kvantum peňazí, sú určené na ná-
kup techniky – nákladného auta (9 t, 
4x4, vyklápačka, hákový nosič kontaj-
nerov), plus 5 kontajnerov a šmykový 
nakladač (UNC). Podpísali sme už s po-
skytovateľom dotácie zmluvu a teraz 

prebieha verejné obstarávanie. Všetko 
by malo byť ukončené a technika získa-
ná v priebehu druhého polroka. 

Rodinka za 45 tisíc eur
Do toho nám vyšlo aj detské ihrisko RO-
DINKA, na ktoré sme z Ministerstva prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny SR získali 
dotáciu 45 tisíc eur. Ihrisko z prvkov z 
agátového dreva chceme postaviť pri 
materskej škole a niečo by sme umiest-
nili aj ku altánku v strede obce. Peniaze 
sú určené na prvky a projekt, ostatné 
veci, ako je príprava terénu, dopado-
vých plôch a podobne, si obec hradí zo 
svojich prostriedkov. Tento rok teda do 
obce príde „istých“ 300 tisíc eur. 

Ďakujem!
Milí spoluobčana, chcem vám veľmi 
poďakovať za čas strávený pri čítaní 
týchto riadkov. Po komunálnych voľ-
bách sme nezaspali na vavrínoch. Pus-
tili sme sa ešte intenzívnejšie do práce 
pre obec. Pevne verím, že hmatateľ-
ných výsledkov našej každodennej  vy-
trvalej práce sa budete môcť už čochví-
ľa dotknúť. 
Na záver ďakujem všetkým zamestnan-
com obce za ich prácu a nasadenie, 
poslancom obecného zastupiteľstva za 
konštruktívne rokovania na zasadnu-
tiach obecného zastupiteľstva a snahu 
spoločne posunúť našu obec krok po 
kroku vpred.  Bez dobrého tímu a vzá-
jomnej komunikácie by sa posúvala 
naša obec vpred len veľmi ťažko. 

Rastislav Suroviak
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Deti sadili stromčeky ostošesť

Získali sme dotáciu na vylepšenie mik-
roklímy a zachovanie biodiverzity fut-
balového ihriska v Pribiši. Vyhlásila ho 
nadácia TIPSPORT. Keď som sa na to 
pozeral, vravím si: „Skúsim projekt 
poslať, možno z toho niečo bude. Súčas-
ťou projektu bola nielen možnosť vysa-
diť v areáli ihriska stromy, ale stála tam 
aj zmienka, že najlepšie žiadosti dosta-
nú príspevok na ošetrenie trávnika. Tak 
som sa rozhodol napísať žiadosť. Po 
čase  nám najskôr prišla jedna dotácia 
vo výške 2 500 eur na zakúpenie a vysa-
denie stromov a následne prišiel z na-
dácie email, že naša žiadosť o príspevok 
na trávnik v rámci Programu zasaď 
strom za svoj klub nám bola schválená 
tiež. Tak aj 1 900 eur na trávnik bolo 
našich. Vyšlo to super, dohromady sme získali 4 400 eur. Kúpili sme  jedenásť 

stromčekov dubov letných a jedenásť 
dubov zimných plus fixačné prvky, kolí-
ky, zábrany proti ohryzu, kompost sme 
použili z vlastných kompostérov. 
Aleja dubov, ktorú sme vysadili popri 
potoku, vyzerá teraz nádherne, sú to už 
do dvoch metrov vysoké sadenice, takže 
máme pekné stromoradie. Keď sme ich 
s deťmi z našej materskej školy posadili, 
areál získal zase iný, „suprovejší“ 
vzhľad. Deti sadili, lopatovali, hádzali, 
vozili piliny, ostali aj cez obed, tak ich 
to bavilo. V spolupráci s pani riaditeľ-
kou Renátou a pani učiteľkou Katkou si 
každé dieťa adoptovalo aspoň jeden 
dub, že sa budú oň starať. Porobili si 
menovky, označili si nimi svoje adoptív-
ne stromčeky, super akcia.  
Potom sme vybavili aj vertikulovanie 
hracej plochy. Výborne nám trávnik po-
behali, pozbierali starú trávu, mach, 
všetko vyčistili, trávička sa chytá, my 
sme už len trávnik nahnojili a jednu 
päťku, v ktorej stála pri daždi voda, sme 
odvodnili a vydrnovali.  
Tento projekt sa uskutočnil vďaka pod-
pore nadácie TIPSPORT, začo by som sa 
chcel jej predstaviteľom poďakovať.
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Nové hliníkové bránky, 
aj dresy pre najmenších futbalistov
Na ihrisku sme urobili aj ďalšie zmeny. 
Rozšírili sme ho, plocha je už priprave-
ná, ešte zabetónujeme nové hliníkové 

bránky a premaľujeme ihrisko. Máme 
na ihrisku staré, už 50-ročné brány, kde 
zo strany od Podzámku je už v jednej 

diera na dva palce, plus čo si brankári 
okopávali kopačky o ľavú tyčku, tak ďal-
šia  diera na dva štople. Nové bránky, 
ktoré sa nám teda už podarilo kúpiť sú 
hliníkové, modernejšie, podľa FIFA 
štandardov. Deťom hrajúcim v príprav-
ke sme za kredity kúpili nové dresy a 
lopty. 

Vyspravenie cesty na Podleštiny a rekonštrukcia WC v úrade
Z rekonštrukčných a udržiavacích prác 
spomeniem tiež viaceré: Vyspravili a 
vylepšili sme cestu k novým rodinným 
domom na ulici Podleštiny. Po zime 
bola dosť zdevastovaná, keďže nebola 
odvodnená, ľudia mali v tom daždivom 
počasí dosť biedny prístup domov. Po  
intervencii obyvateľov dotknutých do-
mov na zasadnutí obecného zastupiteľ-
stva poslanci schválili finančnú čiastku 
na ošetrenie tejto cesty. Naviezli sme 

sem dobrý materiál, osem veľkých ná-
kladných áut a rozplanírovali ho na túto 
cestu. Uvalcovali sme povrch aj cestným 
valcom, ten materiál zvibroval a celkom 
fajne zarovnal. Aj odvodňovací kanál 
sme urobili, ľudia už sú spokojnejší, ces-
ta je zjazdná.
V tejto časti obce ešte rátame s výstav-
bou desiatok domov, čakáme aj na do-
končenie JPÚ, aby pozemky pod cestou 
prešli úplne do vlastníctva obce a ná-

sledne sme mohli žiadať o dotácie na 
výstavbu asfaltovej cesty.  
Kanál sme robili aj popri ceste smerom 
na Pucov, tvárnice, ktoré sme  v zime s 
chlapmi sami narobili, teraz postupne 
zase osádzame. 
Dorobili sme tiež WC na prízemí obec-
ného úradu, sú už moderné a nemusíme 
sa za ne hanbiť.

Rastislav Suroviak
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Máme v pláne rozbehnúť aktivity s deťmi súvisiace 
s hasičstvom, a tak ich pre DHZ podchytiť do budúcna

Súčasťou života každej obce sú aj 
dobrovoľní hasiči. Inak tomu nie je 
ani v Pribiši. Oslovili sme preto velite-
ľa Jozefa Cengeľa, aby nás poinfor-
moval o aktuálnej situácii a činnosti 
DHZ Pribiš. 

Do ktorej skupiny je DHZ Pribiš zara-
dený a čo z tohto zaradenia pre zbor 
vyplýva?
Náš obecný hasičský zbor patrí v rámci 
celoplošného rozmiestnenia síl a pro-

striedkov hasičských jednotiek na území 
SR do skupiny B. Zároveň sme súčasťou 
integrovaného záchranného systému 
SR, z čoho vyplýva hlavne povinnosť zú-
častňovať sa na hasení požiarov. Medzi 
ďalšie hlavné úlohy patrí odstraňovanie 
následkov mimoriadnych udalostí, do-
pravných nehôd, rovnako účasť na tech-
nických zásahoch a záchranných prá-
cach. Zasahujeme hlavne v našej obci 
alebo na základe výzvy z operačného 
strediska aj v iných obciach.

V akom stave je dnes DHZ Pribiš čo sa 
týka členskej základne a odbornej prí-
pravy?
Náš zbor má aktuálne 21 členov, z toho 
6 žien. Na základe nášho zaradenia nám 
zo zákona vyplývajú povinnosti pravi-
delne sa školiť. Momentálne máme vy-
školených 10 hasičov v základnej odbor-
nej príprave, strojníka, veliteľa a 
rozhodcu. Náš hasičský zbor je plne ak-
cieschopný.

Aké úlohy ste si stanovili na tento rok? 
Už ste niektoré aj splnili?
Našou hlavnou prioritou je udržať ak-
cieschopnosť hasičského zboru a funkč-
nosť hasičskej techniky na prípadné vý-
jazdy. Tento rok sme urobili ukážku 
techniky pre deti z našej MŠ a pomohli 
pri obecnej zabíjačke, ktorá sa konala v 

požiarnej zbrojnici. Zároveň budeme sú-
časťou programu detského tábora v Pri-
biši konaného cez letné prázdniny. Kaž-
doročne prispievame ku kultúrnemu 
programu počas obecných slávností - 
Mrkvárskych hodov. Najväčšou radosťou 
pre deti je pena, ktorú im urobíme, keď 
je pekné počasie, aby sa v nej vyšantili. 
Aj keď na druhej strane poviem, že ma-
mičky moc túto penu neobľubujú.
 
Vaše materiálne vybavenie a zbrojni-
ca. Máte všetko potrebné ku zabezpe-
čeniu klasickej činnosti DHZ, alebo 
ešte niečo plánujete doplniť?
Naša zásahová technika pozostáva hlav-
ne z vozidla Iveco Daily, ktoré obsahuje 
aj nádrž na vodu a ostatnú techniku. K 
dispozícii máme aj prívesný vozík, pre-
nosný vak na vodu, kalové a plávajúce 
čerpadlá, elektrocentrálu, osvetľovaciu 
techniku a veľa inej špeciálnej techniky. 
Každý zasahujúci člen má pripravenú 
výzbroj a výstroj. 

Už tretí rok máme novú zbrojnicu, kde 
skladujeme všetko potrebné. Je vhodne 
umiestnená v centre obce s dobrou do-
stupnosťou. Každý rok dostávame prí-
spevok na činnosť. Z tohto príspevku si 
zabezpečujeme všetky potrebné veci, 
ktoré vychádzajú z našich miestnych 
osobitostí. Jednou  z takých vecí je navi-
jak na hasičskom aute, ktorý často vyu-
žívame pri vyťahovaní áut, hlavne v 
zime.
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Vychovávate si nasledovníkov, novú 
generáciu, ktorá príde po vašej? Majú 
deti chuť pracovať s hasičmi?
Snažím sa pokračovať v odovzdávaní ha-
sičského remesla ďalej. Mám 3 synov, ktorí 
sa aktívne zapájanú do hasičiny. V posled-
ných rokoch som sa viac venoval rodine a 
na výchovu hasičskej mládeže ostávalo 
menej času. Deti podrástli a tak sa môžem 
viac venovať hasičom, samozrejme s ich 
pomocou. Mám v pláne rozbehnúť aktivity 
s deťmi, ktoré by súviseli s hasičstvom a 
tak si ich podchytiť do budúcna.
 
Spolupráca s obcou?
Naša spolupráca s obcou je vynikajúca. 
Keď mi niečo potrebujeme zo strany 
obce, zabezpečí to starosta a zamest-
nanci včas, a keď zase my vieme pomôcť 
obci, tak radi prispejeme svojou činnos-
ťou k jej aktivitám. 

Teraz niekoľko otázok na Vás. Koľko 
máte rokov a kde ste zamestnaný?
Mám 40 rokov a pracujem ako ekonóm v 
účtovníckej spoločnosti.

Odkedy ste členom DHZ Pribiš?
V zbore som od roku 2001. Odvtedy vy-
konávam funkciu veliteľa a zároveň aj 
predsedu zboru. Ale duchom som hasi-
čom od detstva.

Čo Vás na hasičine baví? Ste v Pribiši 
dobrý kolektív?
Nedá sa konkrétne povedať, čo presne 
ma k tejto činnosti pritiahlo. Je to kom-
binácia viacerých vecí, najmä však po-
treba pomôcť druhým. Mám proste takú 
povahu a je to vo mne odmalička. Samo-
zrejme sú to aj ľudia, s ktorými sa stretá-
vam pri hasičine, a nielen z našej obce. 
Je v tom aj isté hrdinstvo a adrenalín. 

Nedá mi, keď niekde vidím vznikajúcu 
nežiadúcu situáciu. Radšej preventívne 
zistím, o čo ide. A ak je to potrebné, po-
skytnem pomoc. Zároveň si však uvedo-
mujem zodpovednosť za zverených ľudí, 
ktorých ako veliteľ mám na starosti. 
Veľa ľudí ani nevie o našich zásahoch, 
iba keď náhodou niekde spomenieme, 
že sme boli tam a tam a riešili danú krí-
zu. Hasič je jednoducho človek, ktorý 
ide tam, odkiaľ druhí utekajú. Sám som 
zažil veľmi ťažké chvíle pri zásahoch. Či 
už to bola strata života, útoky ľudí, na-
priek týmto negatívnym skúsenostiam 
to budem robiť aj naďalej. 

Podporuje Vás v tomto smere aj rodi-
na?

Bez podpory rodiny by som to nezvlá-
dol. Mojou najväčšou oporou je manžel-
ka, ktorej ďakujem za jej ústretovosť a 
pochopenie. Zároveň sa veľmi teším, že 
aj moji synovia sa aktívne zaujímajú o 
hasičinu a chodia so mnou po hasič-
ských aktivitách a podujatiach.

Máte aj iné koníčky a záujmy?
Veľmi ma zaujíma história, hlavne našej 
obce. Veľmi rád mám staré fotografie. 
Zaujímam sa aj o vedu a techniku. Bo-
kom neostávajú ani autá a motorky. Vo 
voľnom čase sa zaujímam aj o psycholó-
giu a reč tela.

Stanislav Krakovský
Foto archív Jozefa Cengeľa
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si v kresielku ,,čítať“, aj takto môžu deti 
stráviť poobedňajší relaxačný čas. Ten nie 
je o tom, že dieťa musí spať, ale je potreb-
né, aby si oddýchlo a to aj spôsobom rela-
xácie -prezeraním kníh, počúvaním rela-
xačnej hudby, alebo rozprávky, skladaním 
puzzli, kreslením. Dokúpili sme si aj nové 
didaktické pomôcky. Ďakujeme rodičom,  
starým rodičom za podporu.

Karneval
Rozprávkové bytosti sa opäť stretli na škôl-
karskom karnevale a poriadne to zo  zába-

Rodičia svojou štedrosťou , ktorou nás fi-
nančne podporili na vianočných trhoch 
prispeli k tomu, že sme si mohli zriadiť v 
spálni čitateľský kútik s novými relaxač-
nými kreslami. Nechce sa mi spať, budem 

Blíži sa koniec školského roka a škôlka-
ri pokračujú vo svojej nekonečnej vytr-
valosti stále niečo nové tvoriť, robiť, 
objavovať, vzdelávať sa, športovať, po-
máhať, zveľaďovať, skrášľovať... 

Škôlkari pokračujú vo svojej 
nekonečnej vytrvalosti stále niečo 
nové tvoriť, objavovať, vzdelávať sa 
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vou roztočili, za čo boli odmenené krásny-
mi cenami, ktoré zabezpečili rodičia.

Prírastky v knižnici
V škôlkarskej knižnici každý rok pribudne 
pár kníh, nestíhame ich počas školského 
roka prečítať, tak sme si pozvali bývalých 
škôlkarov, nech nám čítajú oni a niektorí 
boli ochotní a prišli medzi nás. 
Radi si čítame rozprávky a potom ešte 
radšej si ich zahráme, takže v triede sa 
zjaví čarovný domček a v domčeku bývajú 
zvieratká. Aké? Domček, domček, kto v 
tebe býva? ,,Ja  myška, ja žabka “ ... tak to 
si už boli zahrať spolu s deťmi aj ich rodi-
čia, ktorí sa premenili na zvieratká, ešte 
dedkovi pomohli vytiahnuť repku,...no 
zábava veľká. Konečne sa hrali aj rodičia 
a zabávali sa viac ako deti.

Návšteva školy
Budúci predškoláci navštívili ZŠ s MŠ v 
Oravskom Podzámku, vyskúšali si, aké je 
to byť pred školskou tabuľou a prezreli si 
pekné priestory školy.

Veľa práce v záhradke
S príchodom jari máme veľa práce v našej 
záhradke,  pripravujeme zeminu, vysie-
vame semiačka, staráme sa o kvety a je 
jún a tešíme sa z reďkvičky, z hrášku, vy-
rastá nám tekvica, kvitnú prvé kvety a za-
kvitla nám jabloň, ktorú sme zasadili v 
jeseni.

Nové stromčeky
Na ,,Deň zeme“ sme s rodičmi a starými 
rodičmi vysadili opäť nové stromčeky v 
škôlkarskom arboréte. Veľa nám neprší, 
ale deti si svoje stromčeky chodia polie-
vať. Dubovú aleju sme pomáhali vysá-
dzať aj pánovi starostovi pri ihrisku. Teší-
me sa z každej rastlinky, z každého 
stromčeka, ktorý vypučí prvé výhonky. 
Žijeme obklopený prírodou, ale musíme 
sa o ňu starať a každý nový strom, ktorý 
zasadíme, prispieva k zlepšeniu životné-
ho prostredia a deťom to neustále pripo-
míname. Rodičia, pridajte sa k nám, za-
saďte aj vy s deťmi stromy vo svojom 
okolí.

Sadenie mája
„Máj, máj, máj zelený...spievali malé spe-
váčky pri stavaní májky na školskom dvo-
re. Chlapci pomáhali pri vykopávaní jamy, 
aby nám májka pevne stála po celý mesiac. 

Deň matiek
Deň matiek sme oslávili druhú májovú ne-
deľu a pre naše drahé mamy sme si pripra-
vili pestrý kultúrny program aj so žiakmi 
základnej školy. Spievalo sa, recitovalo, 
tancovalo, prednášalo..., naše mamy si to 
zaslúžia.

Na Oravskom hrade
Na Oravskom hrade sme oslávili ,,Deň 
detí“, prechádzali sme sa rozprávkovým 

svetom a na záver nášho putovania za roz-
právkou sme sa stretli s kráľom. Neveríte? 
Choďte tam aj vy!
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Najlepší čitateľ
Do rozprávky s deťmi vstúpite, ak im ro-
dičia každý večer prečítate z čarovných 
rozprávkových kníh, ktoré si deti poži-
čajú v škôlkarskej knižnici. Pani učiteľ-
ka Katka všetko v čiateľských preuka-
zoch sčítala a najlepším čitateľom je 
Jakubko Vyhnánek.

Rozlúčka
Rozlúčka s predškolákmi/Jakub Vyhná-
nek, Tomáš Cengel /bola na ihrisku, kde 
sme sa nabehali za loptami, potrénovali 
futbal. Rodičia Vyhnánkovci pripravovali 
opekačku, p.Cengel prišiel s hasičským 
autom. Kým sme začali opekať, popolie-
vali sme dubovú aleju,  oboznámili sa s 
vybavením hasiča, deti si vyskúšali  ha-
sičské prilby.

Poobede nás ešte čakalo posedenie pri 
výborných koláčikoch. Ďakujeme rodi-
čom našich predškolákov za peknú roz-
lúčku, Jakubkovi a Tomáškovi prajeme 
veľa úspechov v škole.
Prostredie okolo škôlky máme pekné, 
priestranné, dvor je pekne vykosený a 
najviac času teraz trávime vonku,  v al-
tánku niekedy aj obedujeme. Lucka nám 
všetko pripraví a vonku nám lepšie chu-
tí.

Vo vode sa deťom páčilo
V máji 5.- 6.ročné deti absolvovali pla-
vecký výcvik v Dolnom Kubíne. Vo vode 
sa im veľmi páčilo, odporúčame rodi-
čom, aby v plávaní s deťmi pokračovali.

Angličtina

Predškoláci a stredňáci sa tento rok za-
čali oboznamovať s anglickým jazykom. 
Hravou formou ich prvé slová učila p. 
Tánička Dančová, rod. Kováčiková. Deti 
sa na Táničku vždy tešili a my jej ďaku-
jeme za spestrenie vzdelávacej činnos-
ti.

Deň otcov
Deň otcov sme  oslávili futbalovým tur-
najom: deti : ockovia. Napriek prísnosti 
rozhodcu, deti opäť vyhrali.

Výtvarná tvorivosť
Deti sú nevyčerpateľná studnica hravos-
ti, spontánnosti, radosti, energie, tvori-
vosti a fantázie. Objavujeme ju každý 
deň a pri výtvarných činnostiach ich fan-
tázia je nekonečná.
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Pribiš a jeho obyvatelia na historických záberoch

 
Pôvodný starý organ. Táto drevenica stála na mieste terajšieho altánku.

Pani učiteľka Katka sa deťom individuál-
ne venuje  práve pri výtvarnej tvorbe a 
výsledky sú krásne: 
Anna-Mária Vraňáková a jej Opica Škori-
ca v Rozprávkovej výtvarnej  súťaži – 1. 
miesto.
Dalibor Cengel ocenený za kresby v celo-
slovenskom projekte ,,Vráťme knihy do 
škôl“.
Anna-Mária Vraňáková v súťaži ,,Vesmír 
očami detí“– špeciálna cena poroty. 
Čo ešte robia pani učiteľky v materskej 
škole? Vzdelávajú deti podľa celoročné-
ho vzdelávacieho plánu pre materské 
školy a kto by sa potreboval presvedčiť a 
vidieť, čo celý deň pani učiteľky robia, 

radi každého privítame na celodennom 
vzdelávaní, na celodennom hraní sa, pre-
tože vzdelávanie v MŠ je vzdelávanie 
hrou. 

Poďakovanie
Ďakujeme za spoluprácu starostovi, 
Miške, Lucke, Ľubkovi a všetkým 
chlapom, ktorí pracujú na obecnom úra-
de, lebo všetci sa starajú o to, aby Vaše 
deti mali zabezpečený chod škôlky.
Prajeme Vám pekné leto a veselé zážitky 
s deťmi. 

text a foto
panie učiteľky Renáta a Katka
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Mrkvárske hody

Obec Pribiš
Vás 26. augusta 2023 pozýva na

V programe vystúpia:
Drišľak
Pribišské deti
Folklórne súbory

Pripravené budú atrakcie pre deti:
- skákacie hrady, autíčka, kolotoče

Mrkvárske súťaže!
Gazdinky a pestovateľky, 
príďte sa pochváliť  svojimi kulinárskymi špecialitami 
aj výnimočnou úrodou 

1. Súťaž o najväčšiu vypestovanú mrkvu 
2. Súťaž o najlepší recept - jedlo, nápoj alebo koláč pripravený s využitím mrkvy
Všetkých účastníkov súťaží odmeníme cenami!
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OŠK Pribiš bral tento rok všetko!
Tento rok sme zažili historicky úspešnú 
futbalovú sezónu, keď sme sa stali maj-
strami Oravy a postúpili sme do 6. ligy!

Chalani to vybojovali, partia skvelá. Aj 
keď sme sa na začiatku súťaže ani neplá-
novali prihlásiť. Išli sme do súťaže na po-
slednú chvíľu, sadli sme si s chalanmi v 
bare, rozdebatovali situáciu a nakoniec 
poslali prihlášku v hodine dvanástej. 

Stanislav Meľo s Jánom Beňušom dali 
dokopy nenormálne dobrú partiu, to ne-
malo chybu. Chlapi išli celú sezónu ako 
dobre naostrené píly. V predchádzajú-
cich sezónach nám vyšla jeseň alebo jar. 
Minulý rok sme sa stali jesenní majstri a 
na konci sme skončili tretí. Pýtal som sa: 
„Čo sa chlapi stalo?“ „Akoby na nás nie-
kto hodil deku, od zápasu s Podbieľom 
koniec ...,“ hovorili mi.

# Mužstvo U V R P Skóre Body
1 OŠK Pribiš 26 20 1 5 89/32 61
2 TJ Tatran Klin 26 17 5 4 73/37 56
3 ŠK Sedem 26 17 4 5 86/33 55
4 Oravský Biely Potok 26 17 1 8 73/40 52
5 TJ Tatran Zákamenné 26 14 3 9 68/39 45
6 OFK Leštiny 26 12 2 12 60/53 38
7 OŠK Hruštín 26 10 4 12 60/71 34
8 OŠK Breza 26 9 5 12 42/50 32
9 OŠK Oravská Polhora 26 9 4 13 44/57 31

10 FK Oravan Brezovica 26 9 3 14 47/55 30
11 TJ Novoť 26 8 6 12 37/59 30
12 TJ Roháče Zuberec 26 9 3 14 54/93 30
13 OŠK Babín 26 7 4 15 39/58 25
14 TJ ŠK Podbiel 26 1 1 24 12/107 4

VII. liga OFZ - konečná tabuľka 2022/2023
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Teraz im šlo celú sezónu, ľudia tlieskali, 
zápasy  vyhrali aj na nulu - Novoť 5:0, 
Podbiel 7:0, Hruštín 4:0. Keď som vošiel 
pred zápasom do kabíny, hrala hudba na 
plné pecky, panovala dobrá nálada, 
chlapi boli namotivovaní, všetci ťahali 
za jeden koniec povrazu. 
Najväčší súperi ŠK Sedem a Klin boli 
rovnocenní súperi, ale my sme sa nako-
niec stali majstrami Oravy. Náležite sme 
si to aj odspievali s pokrikom - „Na Ora-
ve majster je Pribiš!“ V poslednom do-
mácom zápase s Klinom sme si zahrali aj 
chlapi, ktorí zakladali futbal pred 13 
rokmi - Ondrej Marvoň, Paľo Bača, aj ja. 
Eufória, hral som v útoku, symbolicky 
mi chceli dať aj kopnúť penaltu. Kopal ju 
ale  Stanislav Meľo – kapitán, ktorý sú-
peril s Večerekom zo Zákamenného o 
najlepšieho strelca súťaže. Vravím: 
„Choď kopať, každý gól je dobrý, túto 
sezónu berieme všetko!“ Boli sme totiž 
najlepší nielen v počte strelených gólov, 
ale aj v počte červených kariet. Stanislav 
Meľo nakoniec skončil v súboji strelcov 
na druhom mieste. Ale hlavne sme sa 
stali majstrami!
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No a potom prišli oslavy, popili sme, 
guľášu sme navarili, klobásky napiekli, 
všetci mali čo zajesť, vypiť, posedeli sme 
do večera na štadióne, postavili sme sta-
ny, hrala hudba, paráda. Všetci si mohli 
vypiť z majstrovského pohára. Už to asi 
nezažijeme, tak sme si to náležite vy-
chutnali. 

Pri všetkom boli aj naši fanúšikovia - Jo-
zef Badin, Ľubko Suroviak, Ján Klocháň, 
Štefan Červeň ...
Hovorím to s hrdosťou, lebo na tak malú 
dedinu a byť majstrom Oravy, je vynika-
júci úspech. Je to dielo chalanov, Stana 
Meľa, Jána Beňuša, Bakyho – Paľo Bača, 
to je motor všetkého. 

Skúsime to aj v šiestej lige, budúcu sezó-
nu by malo byť futbalu u nás až, až! 
Krajská súťaž, Slovenský pohár, Prezi-
dentský pohár, ...  
Len aby mal kto robiť, pomáhať... Stále 
hovorím, príďte pomôcť. Máme pod-
mienky, rozšírené ihrisko, tribúnu pre 
50 divákov, porobené šatne, sociálne za-
riadenia  a futbal je u nás stále na výslní. 
Aj mládež išla skvelo, U11 chlapci sa vy-
hrali. Keď začnú hrať, tak už idú, akurát 
musia ustáť a vychytať začiatky zápasov. 
Mali sme v hre aj U15, títo tiež potiahli 
celú sezónu so cťou, aj keď prišli zrane-
nia, dostávali aj nádielky, ale odohrali aj 
skvelé zápasy.   

Rastislav Suroviak
foto Pavol Ľorko
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